

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 152 (11026)

СУББОТА

3

АВГУСТА

1974 года

Цена 2 коп.

Газета основана

1 октября 1930 года

● ЗАВТРА —
ВСЕСОЮЗНЫЙ
ДЕНЬ
ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

На
предпраздничной
вахте

Коллектив станции Ленинск-Кузнецкий-1 высокими результатами в труде встречает свой профессиональный праздник. Полугодовой план погрузки он выполнил на 103,1 процента, а план погрузки угля — на 104 процента. Борьба железнодорожников за сокращение простоев позволила им дополнительно направить в грузооборот 1500 вагонов.

Работники вокзала (начальник В. П. Латкина) перевыполнили задание по бронированию плацкарт, оформлению железнодорожных билетов обратного направления и доставке багажа на дом.

Отлично трудится на станции смена № 3 (диспетчер В. В. Шелутько) и коллектив коммунистического труда автоконтрольного пункта, который возглавляет И. Т. Заварзин.

В вагоноремонтном депо заслуженный авторитет завоевал коллектив пункта технического осмотра вагонов станции Байкаим, руководимый заслуженным железнодорожником РСФСР Г. Г. Силаковым. За полугодие он четыре раза занимал первые места в соревновании.

Ударный
труд

За полугодие коллектив погрузочно-транспортного управления ныне отгрузил сверх плана 400 тысяч тонн угля. Это замечательный трудовой подарок своему празднику — Дню железнодорожника.

В текущем году работники ПТУ постоянно боролись за сокращение простоев под погрузкой каждого вагона. В результате сэкономлено 140 тысяч вагоно-часов. Значительно возросла производительность труда — на 16,2 процента больше плана. Получено прибыли дополнительно к плану 88 тысяч рублей.

Эти отрядные результаты труда прежде всего говорят о том, что коллектив по-ударному трудится в определяющем году пятилетки. Особенно хорошо работает коллектив станции Разминовка, которым руководит Владимир Иванович Валов.

В первом квартале он завоевал в соревновании первое место, во втором — второе. И ритмично, и высокопроизводительно коллектив станции Разминовка работал в июле.

Г. БУСЫГИН.



ВНЕДРИЛИ КОМБАЙН

Бригада проходчиков В. Гусева (участок № 6 шахты имени Ярославского) ведет нарезку выработок по нижнему слою пласта второго Наджуринского. Еще недавно в этих условиях проходка велась вручную, в настоящее время горняки работают с комбайном 4 ПУ.

С начала года, работая на новой технике, горняки добились отличных результатов — прошли на 165 метров горных выработок больше государственного плана. Сейчас бригада готовит достойную встречу шахтерскому празднику. Из намеченных 45 метров горных выработок сверх плана она уже прошла 35. Кроме этого, несмотря на трудные условия проходки, горняки добились увеличения межремонтного срока эксплуатации машины.

Г. ЕГОРОВ.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕННЫ!

На днях угледобытчикам Моховского разреза стало известно, что по итогам работы за второй квартал текущего года им присуждено в соревновании среди угольных разрезов Минуглепрома третье место с вручением денежной премии — 2800 рублей.

С начала года разрез записал на сверхплановый счет более 50 тысяч тонн топлива, на тысячу тонн больше, чем было намечено по годовым обязательствам.

Здесь отлично трудится коллектив второго участка, возглавляет который коммунист М. В. Токарев. А бригада механизаторов мощного экскаватора ЭШ-15/90 под руководством опытного горняка Романа Андреевича Клооса установила в июле рекорд Кузбасса — вскрыла 411 тысяч кубометров горной массы, при плане 340. И этим наши славные экскаваторщики побили рекорд, ранее поставленный бригадой П. Н. Шевчука Колмогоровского разреза.

РАДОСТНЫЕ ВЕСТИ

В прошлую среду в трест «Ленинскпромстрой» пришла радостная весть. Коллегия «Главкузбасстроя» по итогам второго квартала текущего года наградила трест второй денежной премией 15 тысяч рублей.

Заместитель начальника «Главкузбасстроя» Уральский от имени коллегии поздравил наших строителей с трудовыми победами в соревновании, а также с наступающим профессиональным праздником — Днем строителя и пожелал успешно выполнить обязательства в определяющем году пятилетки.

За второй квартал план освоения средств по генподряду трест выполнил на 104,4 процента, своими силами — на 112,2, а нормы выработки — на 110,8 процента.

Г. КОКШАГИН.



В прошлом году Иван Семенович Ломов — горнорабочий участка № 5 шахты имени Ярославского — был признан победителем социалистического соревнования.

Бригада Соколова, в которой он работает, идет со значительным опережением графика. За трудовые достижения И. С. Ломов награжден нагрудными знаками «Шахтерская слава» трех степеней.

На снимке: И. С. ЛОМОВ.

ОБНОВЫ ДЛЯ ШАХТЕРОВ

Каждое предприятие города готовится сейчас отметить приближающийся праздник — День шахтера. Бытовки — тоже. Так, работники фабрики индпошива решили побольше сшить для населения обно-

вок в продажу. Уже сейчас на предприятиях, около агитплощадок они продают изделия-полуфабрикаты, новые модели легкой одежды с одновременной их демонстрацией.

Большим спросом пользуются у покупателей сшитые из красивого шелка мужские галстуки. Их тоже сшили на фабрике для праздничного дня.

Н. ПИСАРЕВА.

ПРИГЛАШАЕМ НА ЛЕКЦИИ

Московского лектора Василия Петровича Карагода жители Ленинска-Кузнецкого хорошо знают. Он бывал у нас, в клубах и на предприятиях читал лекции о международном положении.

По просьбе горсжана и городского общества «Знание» В. П. Карагод снова приезжает в наш город. Он про-

читает три публичные лекции на международные темы. Желающие послушать лектора могут прийти 5 августа во Дворец культуры шахты имени Ярославского, 6 августа — на агитплощадку шахты имени Ярославского. 7 августа В. П. Карагод будет читать лекцию во Дворце культуры имени Ленина.

Начало всех лекций в 7 часов вечера.

А. СТЕПНОЙ.

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

МОСКВА. (ТАСС). 1 августа в Большом Кремлевском дворце начала работу седьмая сессия Верховного Совета РСФСР восьмого созыва.

Тепло встретили депутаты и гости товарищей Ю. В. Андропова, А. П. Кириленко, Ф. Д. Кулакова, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Д. С. Поляжского, П. Н. Демичева, Е. Н. Пономарева, М. С. Соколовцева.

Сессию открыл Председатель Верховного Совета Российской Федерации депутат В. А. Котельников.

На рассмотрение сессии вынесены вопросы: о мерах по завершению перехода ко всеобщему среднему образованию в РСФСР, о проекте закона РСФСР о народном образовании, о проекте закона РСФСР о Государственном нотариате, об утверждении

Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом о мерах по завершению перехода ко всеобщему среднему образованию в РСФСР выступил заместитель председателя Совета Министров РСФСР депутат В. И. Кочемасов.

Докладчик подчеркнул, что в области просвещения XXIV съезд КПСС определил в качестве главной задачи девятой пятилетки завершение перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи. За три года пятилетки в Российской Федерации достигнуты определенные успехи в дальнейшем развитии системы просвещения, в переходе ко всеобщему среднему образованию.

В Российской Федерации в истекшем учебном году обучалось в общеобразова-

тельных школах 24 миллиона 260 тысяч человек, в профессионально-технических училищах — 1 миллион 400 тысяч, в средних специальных учебных заведениях — 2 миллиона 700 тысяч человек. Имеются реальные предпосылки для завершения в республике в 1974—1975 годах полного перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи.

Докладчик остановился также на проблеме образования на селе. Хотя за последние годы в сельской местности увеличилось число учебных заведений, дающих среднее образование, и возросло количество учащихся в них, заявил оратор, мы не можем быть удовлетворены сделанной работой. От министерств и ведомств, исполкомов местных Советов требуется повседневная кропотливая работа по осуществлению задач, вытекающих из постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению условий работы сельской общеобразовательной школы». Самого пристального внимания требу-

ют вечерняя, сменная и заочная школы работающей молодежи, в которых обучается 2 миллиона 750 тысяч человек. Все более весомый вклад в подготовку высококвалифицированных рабочих кадров вносят средние профессионально-технические училища.

Важным средством трудового воспитания в школах республики стала практическая подготовка старшеклассников к производительному труду в промышленном и сельскохозяйственном производстве, а также в сфере обслуживания. В жизнь сельской средней школы прочно вошло обучение работе на тракторах, комбайнах и других сельскохозяйственных машинах. В закончившемся учебном году такое обучение прошли свыше 40 тысяч школьников.

Значительное место в докладе было отведено деятельности учителей, благоприятным условиям, созданным в нашей стране для их почетной и ответственной работы.

В 1971—1973 годах в республике план строительства

общеобразовательных школ перевыполнен, введено школьных зданий на 2 миллиона 143 тысячи ученических мест, в том числе более миллиона ученических мест на селе. Большая программа школьного строительства должна быть осуществлена в 1974 и 1975 годах. Докладчик отметил, что рассмотрение на сессии мер по завершению перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и проекта закона РСФСР о народном образовании будет способствовать повышению организующей роли Советов, министерств и ведомств республики по выполнению решений XXIV съезда КПСС и постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

Доклад о проекте закона РСФСР о народном образовании сделал заместитель председателя комиссии по народному образованию, науке и культуре Верховного Совета РСФСР депутат Г. А. Николаев.

Затем депутаты приступили к обсуждению докладов.

● НА АГИТПЛОЩАДКАХ ГОРОДА

ЗАБОТЫ ПАРТИЙНОГО БЮРО

АЛЕКСАНДРА Кирилловна была встревожена: ведь столько трудов затратили столько усилий, и вот на тебе — утащил кто-то. Еще в мае дали задание заводскому художнику самым наилучшим образом оформить агитплощадку, так, чтобы своим внешним видом она привлекала, плакаты и транспаранты были бы не только для красоты, а своими цифрами, диаграммами агитировали бы людей. На то и агитплощадка. Сделали так, как было задумано. Загрунтовал художник фанеру (выбрал самые лучшие листы), построил на ней схему, написал цифры. Когда агитплощадку оформили, она заиграла всеми цветами радуги. Приятно здесь было и отдохнуть и интересную лекцию послушать. Да вот совсем недавно утащил кто-то эти плакаты (а вернее, фанеру) для своих целей.

Посокрушались в партбюро электролампового завода, да только охами да вздохами не заменишь наглядную агитацию. Решили новый стенд оформить, а в одной из своих бесед с жителями микрорайона рассказать о том, как «наряжали» агитплощадку. Пусть люди знают, сколько это стоило усилий. Пусть знают и сами ценят.

А работа была проделана действительно большая. Еще в апреле партийное бюро электролампового завода обсудило вопрос о подготовке агитплощадки к летнему сезону. Бюро было расширенным: на него пригласили секретарей цеховых партийных организаций, начальников цехов и отделов.

Александра Кирилловна Борисова — секретарь партбюро, выступая тогда на заседании, так прямо и сказала: «Агитплощадка — это дело и работа всех коммунистов».

На этом заседании наметили конкретные мероприятия по открытию агитплощадки. Затем сделали покраску, оформили наглядную агитацию, посадили цветы, заново построили спортивный городок, наладили освещение. Была утверждена и заведующая агитплощадкой — Надежда Петровна Макуха — коммунист, мастер восьмого цеха. Почему выбор пал именно на нее? На заводе ее знают как принципиального члена партии, который если уж взялся за дело, то доведет его до конца.

Прошло два месяца со дня открытия агитплощадки. И все эти дни партийное бюро завода держало в поле зрения всю агитационно-массовую работу на своей площадке. Здесь не ограничиваются только проведением лекций. Агитплощадка представляется и депутатам горсовета, и партийным активистам города, и руководителям завода. Их интересные и содержательные беседы о насущных задачах и проблемах, перспективах развития нашего города вызвали живой отклик у всех жителей района.

Интересно прошел на агитплощадке и устный журнал «По странам мира». Этот журнал партийные активисты готовили с таким расчетом, чтобы отразить в нем все самые актуальные вопросы международной жизни. В работу активно включились Н. Мальцева, Н. Баталова, Л. Баумгертнер.

Еще перед открытием агитплощадки партийные активисты прошли по микрорайону, познакомились с теми, кто будет их слушателями. В ходе знакомства выяснилось, что здесь очень много детей, которые не будут отдыхать в пионерском лагере, много дошколят. Поэтому было ре-

шено помимо мероприятий для взрослых готовить игры и аттракционы для детей. Этим занялась Светлана Захарова. Ее с большим нетерпением ждут на агитплощадке. Едва только она появится, вокруг нее моментально толпа ребятишек. Дети играют, соревнуются друг с другом, победителей ждут призы.

В своей деятельности по активизации работы агитплощадки партбюро постоянно ищет новые формы и методы. Уже сейчас разработан и готовится стенд, который расскажет о заводе, его людях, передовиках производства, о тех обязательствах, которые приняты на определяющий год пятилетки.

И еще одна примечательная особенность. В скором времени заводу потребуется не одна сотня рабочих рук. Чтобы привлечь на завод молодежь, решили для этой цели использовать агитплощадку. А. К. Борисова рассказывает, что в августе будет проведена встреча рабочих завода с молодежью микрорайона. Придут на нее и ветераны, и комсомольцы. Им есть о чем рассказать. У завода большая история. Здесь работают люди, которые в грозные военные годы создавали завод, осваивали его мощности, а молодежь сейчас свято бережет эти традиции, ударным трудом приумножает славу отцов.

В общем, еще много интересного увидят и услышат на агитплощадке электролампового завода жители этого микрорайона. И это не будет удивительным, ведь коммунисты предприятия считают своим долгом поддерживать активную деятельность агитплощадки.

С. БАРАНОВ.

ГЕРОИ ТРУДА — РЯДОМ

Первыми на эту агитплощадку приехали гости — мастера фабрики индишница. Критически осмотрев полуустые скамейки, они усомнились: соберутся ли вообще люди?

— Не волнуйтесь, — успокаивала директор Дворца культуры имени Ленина Р. Климова, — вот увидите: сотни две будет.

Она-то знала, что любое мероприятие, которое проходит на агитплощадке в шахтерском поселке, вызывает большой интерес у жителей. И действительно. Стоило лишь заиграть эстраде оркестру, как со всех улиц микрорайона к агитплощадке заспешили и стаф и млад.

Выступление мастеров индишница понравилось присутствующим. И хотя их труд — моды сезона — сам рекламировал себя, вопросов было задано много.

Но главной частью вечера была встреча с маяками производства шахты имени 7 Ноября, о которых так много пишут и говорят. В президиуме рядом с директором шахты Г. Харитоновым — знатные шахтеры Д. Придаченко, А. Попов, Н. Шульжик.

Слово берет Г. Харитонов, директор шахты докладывает о работе коллектива, весомый вклад в успех которого вносят бригады тт. Придаченко, Попова, Шульжика.

Затем бригадиры говорили о своих коллективах, о том энтузиазме, с которым трудятся горняки в определяющем году пятилетки.

А потом был концерт. Самодеятельный коллектив ДК имени Ленина порадовал людей веселой песней, звонкими частушками, задорными танцами.

Около 300 человек присутствовало на тематическом вечере «С вами говорят маяки производства».

А. ГРИГОРЬЕВА.



Среди передовых горнорабочих бригады, которой руководит Иван Алексеевич Роговский (шахта имени Миров), по праву называют Н. Г. МАЦЕНКО и А. С. ШУЛЕПОВА. Они вносят большой вклад в дело бригады.

На снимке: Н. Г. МАЦЕНКО и А. С. ШУЛЕПОВ.

Фото Н. Достовалова.

ПРОФСОЮЗНАЯ

РЕКВИЗИТЫ

ВЕСТИ С КОНФЕРЕНЦИИ

● ШАХТА ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО

У горняков шахты имени Ярославского итоги таковы: за полугодие счет дополнительного топлива составил 94,6 тысячи тонн, зольность угля снижена на 0,5 процента, сэкономлено по себестоимости 346 тысяч рублей.

В первом полугодии успешно выполнялись все пункты коллективного договора. Технические мероприятия сочетались с организационными. В то же время развивались стимулы в социальном соревновании: было введено поощрение звеньев по итогам работы за месяц, премирование за максимальную нагрузку на забой.

Горняки по итогам за второй квартал вышли победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании. Поздравив трудящихся шахты с большой трудовой победой, директор Н. Ф. Полотнянников в отчетном докладе остановился на задачах второго полугодия.

Об использовании резервов рассказал председатель комитета профсоюза участка № 1 М. Павловский. Этот коллектив решил год завершить с солидным «плюсом» в 58 тысяч тонн угля. Делегат участка № 5 Г. Рыжечков доложил о планах своего участка: в августе горняки наметили двумя лавами давать в сутки не менее 3100 тонн. В. Пермяков в своем выступлении раскрыл возможности подготовительного участка № 8 — пройти за год 600 метров горных выработок сверх плана.

Конференция единодушно приняла решение: завершить годовой план к 26 ноября и добыть 170 тысяч тонн угля сверх плана.

Г. ЕГОРОВ.

Культурная хроника

● На сцене Кремлевского Дворца съездов — коллектив Молдавского академического театра оперы и балета. Гости из Кишинева начали гастроль в столице, приуроченные к 50-летию образования Молдавской ССР и компартии республики.

● В центре нефтяной Сибири — Тюмени начались дни советской литературы. Этот праздник художники слова посвящают героям труда — рабочим нефтяных промыслов, геологам, строителям, хлеборобам.

● Первых абитуриентов принял Ташкентский институт культуры. Это — 22-е учебное заведение Узбекистана, готовящее работников культуры с высшим и средним образованием.

● «Возрожденный май» — так названа новая опера украинского композитора Виталия Губаренко. Премьера ее состоялась во Львовском театре оперы и балета имени Исаака Франко.

(ТАСС).

● НОВЫЕ ПРОМЫШЛЕННЫЕ ЦЕНТРЫ

ЗАВТРА МОЛОДОГО ГОРОДА

«Здесь будет главная улица нашего города» — транспарант с такой надписью установлен в самом начале будущего полуктора километровой проспекта имени Египсе Чаренца. По обеим сторонам его поднимаются фундаменты многоэтажных жилых домов. А под бетонным основанием магистрали разместятся двухэтажные гаражи на 650 автомобилей.

Строительством проспекта началось претворение в жизнь нового генерального плана развития Чаренцавана, одного из молодых промышленных центров Армении. Он разработан институтом «Аргмоспроект».

Всего лишь двадцать лет назад Чаренцаван был занесен на экономическую карту республики. Началом его промышленной биографии считается день выпуска первой продукции теперь уже завода «ветерана» — станко-строительного, который стал одним из крупнейших в стране поставщиков расточных и фрезерных станков. Размещение промышленных объектов в Чаренцаване обособлено рядом благоприятных факторов — удачным расположением города в географо-экономическом и природно-климатическом отношении, наличием удобной территории для застройки. Многие холмы, опоясавшие город, богаты строительными материалами. Это — андезит-базальты, мрамор, доломит, известняк, пемза, щебень, перлит.

За короткое время небольшой поселок гидростроителей превратился в мощный промышленный узел. Экономический профиль сегодняшнего Чаренцавана — это станки, инструменты, литье, железобетонные конструкции, которые отправляются по трем тысячам адресов страны и экспортируются в 20 государств. Возведены намеченные первым генеральным планом кварталы трех-, четырех- и пятиэтажных жилых домов, построены школы, дошкольные учреждения, культурно-бытовые объекты. Город обеспечен всеми инженерными коммуникациями.

Чаренцаван — один из многих городов в Армении, где археологам делать нечего. Но здесь — неочаговый край работы для архитекторов, которым дана воля развивать город в наиболее нужном направлении, не боясь диссонансов, которые вводят в панораму новых массивов старые постройки. Промышленный узел будет изолирован от жилых массивов широким зеленым поясом. В этом искусственном лесу расположится общественный центр города. К югу от него вырастут микрорайоны с высотными жилыми домами.

Полностью будут использованы прекрасные природные условия живописного каньона реки Раздан. Зеленые берега этой водной артерии и обилие прозрачных родниковых вод дают возможность хорошо организовать отдых трудящихся. Предусматривается создание домов отдыха, пансионатов, профилакториев, водных спортивных баз.

Л. ГУНАСЯН, корресп. ТАСС.

Чаренцаван, Армянская ССР.

Закон Верховного Совета РСФСР об охране природы, принятый в октябре 1960 года, запрещает спуск неочищенных сточных вод в водоемы. В связи с этим уделяется большое внимание строительству очистных сооружений. Сейчас у нас в городе строится вторая очередь такого объекта производительностью 55 тысяч кубометров в сутки. В стройку входят первичные отстойники, уплотнители, аэротенки, вторичные радиальные отстойники, контактный резервуар, электроподстанции, машинный зал, главная насосная, воздухоуд-

Самотечный коллектор на главную насосную станцию диаметром 1200 мм тоже имеет дефект. В местах соединения труб у основания траншеи не производится их чеканка. Плохо выполнены и лотки для фильтросных плит.

Фильтросный канал состоит из множества лотков. Сочленения одного лотка с другим сделаны небрежно — не по одной линии. А канавки для укладки фильтросных пластин или сделаны не по размерам или совсем забетонированы. Эти недостатки строители относят к мелочам. Но если эти мелочи-недостатки будут повторяться на протяжении нескольких сот метров канала, то придется затратить заново много кропотливого труда. Не сделав сразу, как положено, строители так или иначе в этом случае будут устранять свои огрехи.

Я уже говорила о некачественном строительстве различных емкостей. А их здесь ни много ни мало — тринадцать. И каждая из них должна быть сдана только после проверки на герметичность. Работа эта кропотливая и трудоемкая. Строителям много здесь приходится переделывать снова, да ладом. Возможно, рабочие и закончат свои строительные дела к середине августа. А монтажники? Успеют ли они до заморозков сдать все оборудование в эксплуатацию? Задача трудная. И чтобы справиться с ней в сроки, строителям сейчас надо качественно, без переделок выполнять свою работу.

Всем ясно, что прокрутка и обкатка оборудования немалозначимы без электроэнергии. Вопрос самостоятельного электроснабжения очистных сооружений решен не полностью. Не известно, когда и как будет сделано подключение очистных сооружений к электростанции шахты имени Ярославского. Электростанция, находящаяся на территории очистных сооружений, должна быть принята для эксплуатации сетевым районом «Кузбассэнерго». Но заказчик — дирекция строящегося предприятия комбината «Кузбассуголь» — до сих пор не сдал ее эксплуатационникам. Кроме того, для нормальной работы очистных сооружений необходимы кран-балки на главной насосной, воздухоудвонной станциях, в хлораторной. А директор ДСП Н. И. Клавдиенко «утешает» нас:

— Кран-балок нет и не будет.

* Позвольте вас спросить, уважаемый заказчик Николай Иванович, как прикажете нам, эксплуатационникам, в будущем поднимать и устанавливать контейнеры с жидким хлором весом 1600 кг? Как проводить профилактику и ремонт (ведь вечного ничего нет) воздухоудвонк весом в пять тонн?

Руководству генподрядной организации, во главе которой стоит Б. Т. Куропаткин, известно об этих минусах важной для всех предприятий и учреждений города стройки. Но устранение недоделок, огрехов строителей здесь идет крайне медленно.

Т. ИЛЬИНА,
технолог очистных сооружений.

БРАК-ПОДЗЕМЛЮ...

• **Стройки — ударный фронт!**

ная станции, хлораторная...

От качества строительно-монтажных работ будет зависеть режим эксплуатации сооружений, эффективность очистки сточных вод. Генподрядная строительная организация — Польшаевское управление и заказчик — дирекция строящихся предприятий комбината «Кузбассуголь» да и субподрядные организации уделяют качеству строительства недостаточное внимание. Возьмем несколько примеров. Трубопровод очищенных стоков от контактных резервуаров до аэратора уложен прямо на насыпной грунт. В результате такой неправильной укладки этот трубопровод уже сейчас пополам вниз по откосу и рвет стенки аэратора и колодца. Если такой трубопровод заполнить водой, то он не выдержит нагрузки и сползет под откос.

Строителям было предложено под этот трубопровод сделать тумбы. Но предложение не нашло своей реализации.

Второй трубопровод который соединит радиальные отстойники с главной насосной станцией, выполнен из асбестоцементных труб, которые имели трещины. Растробы здесь плохо зачеканены. Поэтому и новый трубопровод не пригоден для эксплуатации, он течет.

Такие емкости, как аэротенки, радиальные отстойники, не прошли гидротиспытаний, а строители уже обваловывают их даже в тех местах, где были видны простым глазом течи. Хуже того, они тоже засыпаются землей. Выходит, что строители землей закрывают свой явно недопустимый брак. Просто непонятно, на что надеются рабочие строители? Ведь им так или иначе придется здесь отгнать эти емкости, искать и устранять течь в них.

Потрудились на славу

Во втором квартале коллектив магазина № 40 продовольственного орсса завоевал переходящее Красное знамя и денежную премию. Второе место досталось работникам магазина «Заря» (Соцгородок), третье — коллективу магазина № 77.

По общественному питанию

орса первое место присуждено ресторану «Кузбасс», второе место — столовой № 21 и третье — столовой № 3.

Коллектив ресторана «Кузбасс» план полугодия перевыполнил на 34 тыс. рублей, а квартальный — более чем на 30 тыс. рублей. Успешно ра-

ботае коллектив «Кузбасса» и в июле. За 25 дней общий план перевыполнен на 7700 рублей. Работники ресторана добились успеха за счет торговли собственной продукцией, выставок-распродаж.

Н. ГРИГОРЬЕВ.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ТАК НАС НИГДЕ НЕ ВСТРЕЧАЛИ

Наш коллектив художественной самодеятельности, завода «Кузбассэлемент», в этом году в летнее время обслуживает несколько агитплощадок. Я не хочу сказать, что у нас отлично подготовлена концертная программа, потому что время летнее, часть людей в отпуске, а часть поехала поступать учиться.

Мы стараемся, чтобы отдых жителей города проходил интереснее и делаем программу более разнообразной. Участники самодеятельности со всей серьезностью относятся к очередному концерту. В коллективе нашем много передовиков производства, и не ради шуток мы собираемся в своем клубе. Мы едем на очередной концерт с желанием сделать людям приятное. Ведь многие из них могли бы выехать за город или пойти в гости, но идут на концерт и встречают нас радушно.

А вот 13 июля, в субботний день, мы приехали в парк имени Горького. Кое-как нашли к кому обратиться. Это был, если верить его словам, тов. Надымов. Он сказал нам с безразличным видом: «Микрофона нет, хотите выступайте, хотите нет. Сейчас следом за вами еще приедут».

Мы спросили, нельзя ли что-нибудь придумать. Но он нам заявил, что вот только что люди демонстрировали моды и не просили микрофона. И вновь добавил: «Не хотите, можете уезжать, а то музыканты приехали, и пора танцы начинать».

Концерт мы все-таки провели. Публика нас встретила хорошо. Но настроение у всех было испорчено. По-видимому, тов. Надымов является директором парка и хотелось бы через газету дать ему совет: так гостей не встречают. Мы выступали на агитплощадках шахт имени Ярославского, имени Кирова, и всем было хорошо.

Е. КЛИННИКОВА,
токарь завода «Кузбассэлемент»,
участник художественной самодеятельности.

„ПОДСНЕЖНИК“ ПРЕДЛАГАЕТ

Эти рыбки словно из прекрасной сказки сошли сюда, чтобы покружиться в ярко-красном хороводе. Экзотические неоны (светятся рыбки), малиновые, зеленые, голубые, желтые петушки (бойцовая рыбка), барбусы, катананы, склярии и прочие декоративные рыбки — сегодня в продаже в магазине «Подснежник».

Когда весной этого года магазин, после длительного ремонта, снова гостеприимно открыл свои двери, покупатели оценили преимущества его снабжения. Новосибирской централизованной базой. Покупатель на любой вкус может выбрать в магазине изящную клетку для птиц, разнообразный для них корм, различные приспособления для аквариумов и т. д.

Часто сюда поступают в продажу певчие птицы, черепашки, морские свинки, хомячки и прочая живность.

А на днях сюда поступили луковицы (1—2 разбора) многолетних бакаловидных тюльпанов всевозможных расцветок. Август и сентябрь — сезон посадки этих цветов. Любители садоводства могут приобрести в свою коллекцию еще один вид красивейших цветов.

Н. ПИСАРЕВА.

ОКОЛЬНЫМИ ПУТЯМИ

• МНЕНИЕ ШОФЕРА •

Когда читаешь газету или журнал, нередко встречаешь, что литейщик, машинист или целый коллектив уже закончили девятую пятилетку, ищут что-либо, совершенствуют, работают на экономленных материалах. Приятно такое читать.

У нас, шоферов тоже есть трудовое соперничество и, разумеется, каждый шофер стремится сэкономить топливо, пробег резины и, главное, как можно дольше сохранить машину без капитального ремонта. Но иной раз бывает сэкономить минуты, а терять целые часы.

Ленинская автобаза, где я работаю, находится в центре города. В нашей автоколонне № 2, в основном, машины большой грузоподъемности — от 8 до 12 тонн. Мы главным образом обслуживаем все шахты (вывозим породу). Из гаража выезжаем в любом направлении и едем без препятствий. Но вернуться в гараж кратким путем не удается, так как везде стоят знаки «девятнадцать тонн», а у нас двенадцать.

Мы обслуживаем и шахту им. Ярославского. Если во время работы в этом районе (как и в любом) спустит колесо, а это бывает довольно часто, то нужно возвращаться в гараж. Ближней дороги нет, приходится ехать через четвертый участок, мимо Центрального рынка, через десятый участок, по улице Суворова, и только тогда мы попадаем в гараж. Таким образом мы делаем огромный холостой пробег. Нередко бывает и так, что пока делаешь такой объезд со спущенным колесом, рядом стоящее колесо не выдерживает нагрузки и тоже спускает, и тогда приходится стоять на дороге и устранять неполадки, вдвое больше тратить столь дорогого времени. Бывает и так, что за смену приходится дважды возвращаться в гараж и все

по такому же кругу. Как говорят, окольным путем.

Нередко приходится ездить нам, а также всем шоферам через переезд, расположенный у шахты имени Ярославского. Этот переезд также отнимает очень много рабочего времени. Редкий случай, если проедешь через него без остановки. Зачастую стоишь в ожидании 30—40 минут, пока откроют шлагбаум. По этому пути идут проходные поезда, а также идет разминовка. Так что очень часто приходится видеть, как с обеих сторон переезда стоят калонны машин.

Наверное, стоит задуматься над тем, как отрегулировать работу переезда. Нельзя ли примерно хотя бы через 10—15 минут открывать шлагбаум и пропускать накопившийся транспорт? Работал я как-то на шахте имени Ярославского. Диспетчер обогащательной установки звонит: срочно нужен КраЗ, чтобы съездить в г. Белово, привезти детали. Без этого аварии не устранишь. Сразу же поехал по вызову, но попал туда не скоро: простоял у переезда ровно 45 минут. Затем стали думать, каким путем нам попасть в Белово, ведь там же опять знак. Был один выход — взять разрешение у госавтоинспекции. И вся эта подготовка к срочной поездке продлилась три часа, а еще три часа я затратил, чтобы доехать до Белова, погрузить 8-тонную деталь и привезти ее на шахту.

Таким образом, куда бы нам ни пришлось ехать на КраЗах (а их у нас немало), всюду нужно искать окольные пути и всегда тратить много лишнего времени. Хотелось бы, чтобы эти неполадки как-то устранились, что принесет коллективу нашей автобазы, да и городу, большую пользу.

В. МАТАШОВ,
шофер Ленинской автобазы,
депутат городского Совета.



На насосной станции Моховского разреза четвертый год добросовестно дружат машинист Надежда Семерий и помощник машиниста Антонина Кравченко. Они бесперебойно подают воду на гидромониторы под нужным давлением.

Сложная пусковая аппаратура, мощные насосы, за которыми следит эта смена машинистов насосной станции, всегда в хорошем рабочем состоянии.

На снимке: машинисты **Н. СЕМЕРИЙ** и **А. КРАВЧЕНКО.**

Фото Г. Кокшагина.

ИЗВЕСТНАЯ матросская песня «Раскинулось море широко» родилась в Севастополе вскоре после восстановления черноморских моряков на броненосце «Потемкин» и крейсере «Очаков».

С крейсера, стоящего на рейде, доносилась матросская песня: «Раскинулось море широко, А волны бушуют вдаль... Товарищ, мы едем далеко, Подальше от нашей земли, Мы дружно подхватываем,

Н. Кошелев

РАСКИНУЛОСЬ МОРЕ ШИРОКО

Рассказ о бессмертии песни

поем всей группой. Матросы машут нам бескозырками. Песня звучит, заглушает шум прибоя.

Мы, группа экскурсантов из Евпатории, плывем на пароме через залив. Легендарный Севастополь наливает на нас всей своей громадой. Мы жадно смотрим на пристань и Морской завод, у которого снуют катера, работяги-буксир. Неумолчный рокот кранов, бой склянок, ляг якорных цепей, многообразный шум большого морского порта встречает нас.

В 1905 году машинист торгового русского судна «Олег» Григорий Зубарев, — продолжает экскурсовод, — хотел помочь задыхающемуся от жары кочевару. Но старший механик заставил работать кочевара одного. Из дверцы топки выплеснулся хвост огня, опалил кочевара, и он упал без сознания. Пораженный увиденным, машинист Зубарев долго не мог найти себе места. Сердце ныло от боли. Вся вахта он думал о несчастном кочеваре.

А утром на палубе «Олега» звучала печальная песня. Механик сказал: «Прочту подлеца, Задам я ему — притворяться!» И, ткнувши ногою под бок мертвеца, Велел он ему убраться. «Не смейте, вы, — с ужасом доктор сказал, —

Он мертвый, уже остывает». Механик смущенно тогда отвечал: «А черт его душу узнает...». Новую, нигде не слышанную до сих пор песню пела почти вся команда «Олега». Кончилась песня — кончилась служба Григория Зубарева. Капитан списал его на берег...

Мы слушаем экскурсовода и смотрим на изумительную белизну построек из инкерманского камня. Она прекрасно смотрится на яркой просини южного неба. Севастополь кажется нам огромным парусом, мирно парящим в дрожащем мареве знойного дня над легендарной землей.

Сказал кочевар кочевару... Друзья Федора тут же записали слова. Так родилась песня «Раскинулось море широко». Она быстро нашла признание в России. Черноморских матросов, выехавших из Севастополя в конце 1917 года на Дон для борьбы с контрреволюционными войсками генерала Каледина, песня призывает к победе:

«Товарищи, трудно нам было В борьбе за свободу стоять, Смотрите, как царские пули Все чаще над нами летят. Снаряды летят с «Ростислава»,

И броситься в смертную схватку.

Сколько ни перечитываю я песню «Связист Сталинграда», каждый раз чувствую боль в сердце и терпкий комок горечи. В песне рассказывается о молодом пареньке из Тамбова — Васе Китаве, который был ранен тремя пулями и осколками мины, и перед смертью все-таки наладил связь: оба конца взял в руки и умер. Кончается песня знакомыми нам словами:

Напрасно старушка ждет сына домой, Ей скажут, она зарыдает, А вьюга бушует в степи за окном, Бушует и след замечает.

Матросская песня звучала в Севастополе в дни, когда душили его интервенты и белоохранительцы, когда с рассвета до сумерек бомбили его гитлеровские асы, когда падали тысячи бомб, шли сотни танков, самоходных орудий. Но храбро дрались с гитлеровцами воины Приморской армии, морские пехотинцы. И пели во весь голос:

Пусть мы погибнем в неравном бою, Но братья победы добьются!

Жажда победы! Она хорошо выражена в песне, в ее мотиве, ставшем боевым знаменем воинов.

Когда гитлеровцы до пятнадцати раз в день атакуют наши позиции, — песня шла в бой с воинами. Когда гитлеровцы лезли на Севастополь с надеждой сломить его защитников, — песня воевала вперед них. Когда «черные дьяволы» в тельняшках бесаились врукопашную, — песня удесятрала их силы. И грудью прикрыв Севастополь родной Моряк, пехотинец и летчик.

Когда город-герой был освобожден, песня слышалась из-под руин. Тогда с трудом насчитывали в Севастополе всего лишь несколько уцелевших домов и тысячи две жителей.

Живуча и непобедима наша держава, — заканчивает рассказ экскурсовод, глядя на морскую крепость. — Вот он, город русской славы, вставший из пепла. Он с честью выстоял в бою, успешно работает на пятилетку, зорко охраняет рубежи Родины. А рядом с ним идет по жизни песня. Боевая, героическая, русская!

Вот показались гранитные ступени Графской пристани, вскинулся ввысь из воды и застыл навечно памятник с высеченными на гранитной плите словами: «В память кораблей, затопленных в 1854—1855 гг. для заграждения входа на рейд».

ВЕСНОЙ 1906 года военный корабль «Одесса» вошел в Красное море через Суэцкий канал. Нещадно палило солнце. Вахтенный матрос палубной команды Федор Предтеча увидел еле выходящего по трапу на палубу кочевара Василия Гончаренко. Он жадно хватал ртом воздух. Бойца приказал кочевару снова спуститься в машинное отделение. Но обесиленный Гончаренко не мог уже терпеть муки раскаленного ада. Он снова с трудом выбрался на свежий воздух и упал на палубу.

Покойного обернули брезентом, к ногам привязали колосник и спустили в море. А дома его ждала старушка-мать...

Матросу Федору Предтече вспомнилась где-то слышанная мелодия. Слова легко пришли на ум, сложились в песню. Он спел ее матросам: ...Не слышно на палубе песен,

Лишь Красное море шумит. Про берег родимой Одессы Как вспомнишь, так сердце болит.

«Товарищ, я вахту не в силах стоять», —

«Очакову» борт решетят, Убитых на палубе много, Но сдаться борцы не хотят...»

Во многом стихи несовершенно. Но они идут от души, волнуют сердце, заставляют жить вместе с героями песни. Автор песни «Раскинулось море широко» Федор Сидорович Предтеча много повидал и пережил за свои семьдесят семь лет. И всю жизнь рядом с ним шагала песня его юности. В город Чигирин, где он проживает, и сейчас идут письма. Люди благодарят Предтечу за песню...

СЛУШАЮ экскурсовода и припоминаю песни Великой Отечественной. Две песни на мотив «Раскинулось море широко» записаны в моей фронтовой тетради. Они — не о Севастополе, который сейчас передо мной. Они — о войнах Сталинграда, которые ковали победу вместе с защитниками Севастополя. Поэтому совершенно уместно рассказать о них.

В песне «Тоска» с болью рассказывается о том, как смеялись фашистские псы над гордою светлою любовью воина. Он полон мести: ...Тоскует и плачет по милой гармонь, Она так любила трехрядку, Скорее б услышать команду «Огонь!»

Телевидение

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 АВГУСТА ПРОГРАММА Кемерово. 11.00 Для малышей. «Аленький цветочек». Мультфильм. 11.40 Для школьников. «Лето трудовое». Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 «Будильник». 12.40 «Служу Советскому Союзу!». 13.40 «Музыкальный киоск». 14.10 «Сегодня — Всесоюзный день железнодорожника». В передаче принимает участие министр путей сообщения СССР Б. П. Бещев. 14.40 «По вашим просьбам». Концерт. 15.20

«Клуб кинопутешествий». 16.20 Международная панорама. 16.45 Концерт ансамбля скрипачей Большого театра Союза ССР. 17.20 «Наши соседи». Телевизионный спектакль «Вечерние посетители». 18.00 «Время». 18.30 Концерт, посвященный Всесоюзному дню железнодорожника. Трансляция из Государственного Центрального концертного зала. 20.20 На экране кинокомедия «Старинный водевиль». Художественный фильм. «Мосфильм». 1946 год. 21.35 «О балете». Народная артистка СССР М. Плисецкая. 23.00 «Время».

Письмо в редакцию

Выражаем признательность и благодарность всем коллективам, принявшим участие в похоронах нашего дорогого Владимира Ильича Шарыпова.

Семья Шарыповых.

Зам. редактора А. А. СЕМИРЕКОВ.



ФОТО САЛОН «ЛЕНИНСКОГО ШАХТЕРА»

А НАК У НЕГО? Фото Э. Ностромнина.

КИНО

Кинотеатр «Победа» 3—4 августа Арабский художественный фильм БОРЬБА В ДОЛИНЕ (11.40, 16, 19.50, 22). ДЕЛА СЕРДЕЧНЫЕ (10, 14, 18.10). 5 августа Новый цветной художественный фильм ПУТЬ В ПОЛУТЬМЕ (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22). Зал кинохроники ПЕСНЯ О ДРУЖБЕ (11, 15). Центральный ДК 3 августа НЕИСПРАВИМЫЙ ЛГУН (18). ДАМЫ И ГОСПОДА (20). 4 августа НЕИСПРАВИМЫЙ ЛГУН (16, 18). ДАМЫ И ГОСПОДА (20). ДК им. Ярославского НЕЙЛОН 100% (16, 18, 20) Кинотеатр «СИБИРЬ» А ВЫ ЛЮБИЛИ КОГДА-НИБУДЬ? (16.10, 18, 20, 22). ФАНТОМАС 3 серия (10, 12, 14). 5 августа ШАНТАЖ (12, 16.10, 18, 20, 22) (Дети, до 16 лет не допускаются). ПТИЦЫ НАД ГОРОДОМ (10, 14). Кинотеатр «РАССВЕТ» 5 августа ВСТРЕЧА СО СЧАСТЬЕМ (17, 19, 21). Кинотеатр «РОДИНА» ЧЕЛОВЕК ПРОХОДИТ СКВОЗЬ СТЕНУ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ, 2 серия (9.30, 14). 5 августа Новый художественный фильм Я ПОДОЖДУ, КОГДА ТЫ УБЕДЕШЬ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). ОГОНЬ В НОЧИ (9.30, 14). ДК имени Ленина ПОХОЖДЕНИЯ КРАСАВЦА-ДРАГУНА (17, 19, 21).

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК Гастроли Государственного театра оперы и балета Башкирии 5 августа И. ШТРАУС. ГОЛУБОЙ ДУНАЙ Балет Начало в 19 ч. 30 м.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА! С 10 по 25 августа на Центральном рынке города и в Соцгородке одновременно проводится школьный базар. Участвуют в проведении базара все торгующие организации города. Здесь покупатели могут купить все необходимое для школьников к новому учебному году: одежду, обувь, кожаную, валяную, трикотаж, школьно-письменные товары: тетради, портфели, ранцы, сумки и др. Уважаемые покупатели, посетите школьный базар! ОРС протмтоварам.

Коллектив ЦРМ № 6 скорбит по поводу преждевременной смерти библиотекаря школы САДЫКОВОЙ Зулейхи Рахимовны и выражает глубокое соболезнование родственникам покойной.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 31280. ОП 16409. Заказ № 6291.